

吴政隆视频调度全省疫情防控工作

集中力量尽快扑灭连云港疫情 坚决守住不出现疫情规模性反弹底线

许昆林参加 我市设分会场组织收听收看

□记者 吕正龙

盐城晚报讯 3月11日下午,省委书记吴政隆在主持召开全省疫情防控工作视频调度会议时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神和党中央、国务院决策部署,把疫情防控作为当前头等大事、重中之重,全面紧起来、严起来、实起来,集中力量资源尽快扑灭连云港疫情,进一步压紧压实全省各地各部门防控责任,强化针对性措施,坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。省长许昆林在连云港参加会议并讲话。

会议以视频方式召开,市委副书记、市长周斌在我市分会场参加并发言。

在认真听取连云港疫情防控和全省面上防控最新情况汇报、详细了解各地防控工作面临的困难和问题后,吴政隆指出,全省各地各部门要深刻

认识到疫情防控形势的严峻性复杂性,必须更加坚定自觉地把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,树牢底线思维、保持清醒头脑,坚决落实“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,坚持“人物环境”同防,一鼓作气、干净彻底,坚决打赢疫情防控阻击战。

吴政隆强调,目前,连云港疫情每日新增量还比较大,社会面还没有清零,必须把困难估计得更加充分,把形势考虑得更加严峻,核酸检测、流调溯源、隔离管控、协查协管、患者救治、服务保障群众、卡口管理等各项措施必须再强化再细化、加快落地见效,加强明察暗访,在不断发现问题、解决问题中抓薄弱、补短板、堵漏洞,推动拐点尽快到来,尽早实现连云港

社会面清零。

吴政隆强调,全省各地各部门要坚持人民至上、生命至上,坚持全国全省一盘棋,抓紧抓实疫情防控这项“国之大者”,严格落实“四早”要求和“四方责任”,把人员排查协查、“人物环境”同防、发挥哨点作用、学校医院养老院监所等重点场所重点单位密闭环境和聚集性活动管控、应急处置能力建设、社区管理等各项措施落实再落实、落细落细再落细,特别要及时主动掌握发生疫情地区来苏返苏人员情况,针对省外无症状感染者较多的特点,管控措施必须更加精准更加过硬,必须落到“最后一公里”,确保第一时间查清人头、查明轨迹、管控到位,各级领导要靠前指挥,守土有责、守土尽责,职能部门加强面上指导,干部下沉一线、党员勇于奉献,相信群众、依靠群众,进一步织密扎牢疫情防控网,

坚决守住全省不出现疫情规模性反弹的底线,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

许昆林指出,必须争分夺秒扑灭连云港疫情和其他地区零星散发疫情。要围绕尽快实现社会面清零见底,迅速提升核酸检测能力,加密检测频次,加快流调溯源、隔离转运、核酸检测速度。要全力外防输入、严防死守,主动出击、不等不靠,坚决守住防线,不能出现任何疏漏。要加快补短板堵漏洞,坚决遏制疫情扩散蔓延,坚决巩固来之不易的防控成果,决不能对经济社会发展大局、稳定大局产生影响。

市领导勾凤诚、薛盛堂、谢继步,市政府秘书长刘光球,市各有关部门和单位负责同志在市分会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设立分会场组织收听收看。

东方风来暖人间

(上接2版)

民为邦本,本固邦宁。从当选中共中央总书记后同中外记者见面时“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”的铿锵话语,到作为国家领导人出访时与外交朋友对话中“我将无我,不负人民”的真情流露,再到今年两会上谈及“民生无小事”时“对困难群众,我们要格外关注、格外关爱、格外关心”的谆谆嘱托,追寻习近平的治国理政足迹,越来越多海外观察家将“人民至上”视为理解中国“治理之道”的关键。

集众思广忠益,上下同心——“中国遵循着自下而上和自上而下的双向政治经验,依靠以民主集中制为基础发展的治国理政体系,取得了前所未有的成就”

常居上海的加拿大人斯科特·克莱因经历了中国抗击新冠疫情全过程。在他看来,中国快速开发出疫苗并在短时间内实现大范围接种是“不可思议的成功”。“中国政府有能力推动社会中每一个个体向着有价值的共同目标积极迈进。”

如何处理个体与集体、多样性与一致性的关系,是国家治理的重大命题。对于中国这样一个拥有960万平方公里土地、14亿多人口的大国,尤其考验执政者的政治智慧。

在习近平的“两会时间”里,便浓缩着这样一个丰富多样的中国。2013年以来,习近平先后53次“下团组”,面对面与数百位代表委员交流。所到地方代表团中,既有上海、广东、福建等东、南沿海发达省市,也有内蒙古、甘肃、青海等西部省区。交流互动的代表委员中,既有社区主任、煤矿工人、中学教师、民营企业家,也有少数民族、民主党派人士、解放军代表。

在坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西看来,中

国领导人同来自全国各地各行业的代表委员近距离互动,为政治决策提供了直接了解基层民情的机会。著有《文明的追随——中国的崛起与阿拉伯人的未来》一书的约旦著名学者萨米尔·艾哈迈德说,习近平广泛听取各界人士意见,将决策建立于了解社情民意的基础之上,以人民利益为标准,以国家发展进步为考量,是“为数不多的具有超凡领导力的世界级领导人之一”。

既广开言路、汇集众智,又总揽全局、统一部署。谈中华民族共同体,习近平强调:“要紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线”;谈碳达峰碳中和,习近平指出:“要先立后破,而不能未立先破”;谈粮食安全,习近平提醒:“不能认为进入工业化,吃饭问题就可有可无”;谈社会保障,习近平强调:“要在推动社会保障事业高质量发展上持续用力”。

巴基斯坦前驻华大使马苏德·哈立德从中国两会探寻到了“中国奇迹”的制度秘诀。“中国遵循着自下而上和自上而下的双向政治经验,依靠以民主集中制为基础发展的治国理政体系,取得了前所未有的成就。”

党政军民学,全国一盘棋。3月7日,习近平出席解放军和武警部队代表团全体会议时指出:“要统筹全局、突出重点,以重点突破带动整体推进。”

世界百年变局中,中国“全国一盘棋”所展现的强大治理合力与西方一些国家“否决政治”所导致的社会分裂、政治衰败形成愈发鲜明的对照。正如印度孟买观察家研究基金会前主席苏丁德拉·库尔卡尼所言:“一些西方国家政府总是纠结于为下一次选举该做什么,他们通常只有数年时间。中国则在过去数十年里始终保持着稳定的发展方向和进程。”

毫无疑问,在中国高效稳定的治理体系中,中国共产党发挥了关键作用。今年两会,习近平以5个“必由之路”深刻揭示新时代中国的“成功密码”,第一条就是“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”。

“现在中国比过去200年里任何时候都要团结……任何西方式的治理体系都不可能做到这一点。这样的成就需要一种不同的治理方式,能做战略性思考,有历史根基,具有包容性,能动员人民,能成事。”英国学者马丁·雅克说。

立足两个大局,因势而谋——“中国在内政外交上的重大创新增强了国家实力,中国的发展道路在国际社会眼中也更具吸引力”

今年两会期间,习近平有一项特殊外事安排:3月8日,上午刚刚在人民大会堂出席十三届全国人大五次会议第二次全体会议,下午又来到大会堂东大厅,同法国总统马克龙、德国总理朔尔茨举行视频峰会。面对国际形势新变化,习近平就谋和平、求发展、促合作提出鲜明中国主张。

立足两个大局,心怀“国之大者”,因势而谋、与时俱进,是习近平治国理政的鲜明特征。卢旺达学者亚历山大·塞布胡拉至今对习近平在2020年两会上阐释的构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局印象深刻。在他看来,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,是“中国为以后经济实现稳健发展高度重视的方向”。

当前,国际形势继续发生深刻复杂变化,世界进入新的动荡变革期,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。发展形势怎么看?今后工作怎么干?今年两会,习近平深刻揭示中国发展5个“战略性的有利条件”,为应变局、开新

局注入强大信心。纳米比亚通讯社特别注意到其中这样一个重要论断:中国经济体量大、回旋余地广,又有超大规模市场,长期向好的基本面不会改变,具有强大的韧性和活力。

2021年年底召开的中央经济工作会议上,习近平提出“稳字当头、稳中求进”总要求。今年两会,“稳字当头、稳中求进”再度成为热词。在约旦学者萨米尔·艾哈迈德看来,中国在综合考虑既有经济发展成果、社会效应等因素基础上制定发展政策和目标,符合“一贯坚持的实事求是和与时俱进的原则”。

美国伊利诺伊理工学院教授哈伊里·图尔克说,中国两会上关于科技创新的讨论有着丰富的信息量。“面对外部压力,中国在很短时间内就制定出应对策略,加大对科研的投入,并在新能源、5G、人工智能、生物工程等领域取得成功,增强了世界对中国发展能力的信心。”

《习近平:正圆中国梦》作者、俄罗斯人民友谊大学教授尤里·塔夫罗夫斯基对习近平治国理政思想有着深入研究。在他看来,中国在内政外交上的重大创新增强了国家实力,中国的发展道路在国际社会眼中也更具吸引力。

古希腊思想家亚里士多德强调“最高的善”,中国春秋时期哲人老子提出“正善治”。自古以来,不同民族、不同国家为实现良政善治进行了各自的探索。毫无疑问,“中国之治”为人类政治文明发展提供了新启示。

正如巴西瓦加斯基金会教授埃万德罗·卡瓦略所言:“中国成功开辟了一条中国式现代化新道路,它不同于历史上西方国家走过的路。未来,作为一个社会主义现代化强国的中国,将推动人类迈向新的历史发展阶段。”

新华社北京3月11日电